

# 黄南州发起全面建成小康社会总动员

**本报讯** 8月7日,黄南州召开“十三五”全面建成小康社会部署会,传达学习8月6日省政府全面建成小康社会专题会议精神,梳理我州全面小康社会统计监测指标完成情况存在的薄弱环节和短板,研究部署贯彻措施和下一步工作。会议强调,到2020年全面建成小康社会,是党确定的“第一个百年奋斗目标”,现在已经到攻坚拔寨的时候,各级各部门务必要提高政治站位,树牢“四个意识”,锁定目标狠抓落实,聚焦短板精准攻坚,铆足干劲决战决胜,确保如期全面建成小康社会。

会议指出,今年是为全面建成小康社会打下决定性基础的关键之年,州政府已经成立由政府主要领导担任组长的黄南州脱贫攻坚全面小康社会评价指标体系建设领导小组,各级各部门一定要强化责任感和使命感,树

牢“四个意识”,提高政治站位,把全面建成小康社会作为当前一项改革发展稳定大局的重大政治任务,全面发起总攻,确保决战决胜。

会议提出四点要求。一要坚持高位推动,凝聚全面小康最大合力。主动对标对表,细化分解任务,严格落实责任,盯紧时间节点,靶向作业,挂图作战,争取各项指标任务短期内取得突破性进展。强化协调联动,加强与上下左右的衔接、协调,及时研究解决存在的问题,确保各项任务快速高效实施。二要全面实现脱贫清零,从底线任务上保障全面小康,对标对表补短板强弱项,进一步做好精神脱贫工作,激发脱贫攻坚最大活力,确保年内26个贫困村退出,8415名贫困人口脱贫,3个县“摘帽”,为与全省全国同步建成全面小康社会打下坚实基础。三要聚焦“两个

翻番、四个实现”,全力补齐全面小康短板。紧紧围绕地区生产总值和居民人均可支配收入翻番、生态环保、经济发展、公共服务、社会进步实现预期目标指标体系,扎实开展全面小康实现程度监测分析,综合评价分析全面建成小康社会达标情况,查找薄弱环节和短板指标,进行查漏补缺。确保各项指标任务如期完成。四要深入推进“三区建设”,引领带动全面小康建设。瞄准全面建成小康社会指标体系,突出优势、精准发力。着眼黄南经济社会发展大局,坚持生态保护优先,始终把提升全面小康指标与持续深化州情认识统一起来,与实现年度目标任务统一起来,与实现“十三五”规划目标任务统一起来,全面实施全省生态有机畜牧业示范区、文化旅游融合发展示范区和藏区社会治理示范区建设。

尖扎县

## 首批“530”贷款发放到户

**本报讯** 8月7日,农行尖扎支行首批“530”小额扶贫贷款发放仪式在坎布拉镇多加办事处哈玉村举行。

该县首批“530”小额扶贫贷款给多加办事处哈玉村5户贫困户发放,每户5万元,共计25万元。主要用于发展种植业、养殖业及多种经营,为全县金融扶贫开发做出了表率,对于全县脱贫攻坚工作具有示范带动作用。

## 守护妇女儿童身体健康

**本报讯** 8月5日至6日,同仁县妇计中心6名专家和业务骨干与曲库平乡卫生院在全乡范围内入村免费开展育龄妇女“两癌”筛查和孕前健康检查服务。在全乡范围内通过发放通知单、乡村广播、悬挂横幅、发放宣传资料等形式,动员育龄妇女积极参加“两癌”筛查和孕前健康检查服务,向其告知体检注意事项,坚持做到家喻户晓,人人皆知。

截止8月6日下午,已为153人进行了免费“两癌”筛查,为36对新婚夫妇做了健康检查。

(上接1版)二是对标改善民生推动深化改革。深入实施好民生工程,加大民生领域基础设施建设,着力解决住房、教育、医疗、环保、出行等群众“急难愁盼”的民生问题,健全完善养老、失业、工伤、社会救助等社会保障体系。持续深化“放管服”改革,推动办事大厅“一窗受理、集成服务”改革向基层延伸,打通服务群众“最后一公里”。持续深化公立医院综合改革,完善城乡居民基本医保政策,切实解决群众“看病难”问题。加快教育布局调整,推进学校标准化建设,力促基础教育、民族教育、高中教育、职业教育全面协调发展。积极推进新型城镇化建设,努力走出一条具有黄南特色的新型城镇化发展道路。三是对标重点领域推动深化改革。抢抓同仁撤县设市和省上加快城镇化部署重大政策机遇,超前谋划、积极对接,争取更多政策项目支持,打造区域协调发展新格局。研究制定文化旅游融合发展改革举措,加速全域全季旅游。加快推进生态有机畜牧业、智慧畜牧业示范区、有机饲草产业基地、绿色农畜产品供给基地、牦牛藏系羊可追溯体系建设等工作,全力打造全省生态有机畜牧业示范区。继续深化财税金融改革,加快构建全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系。探索建立营商环境评价机制,着力培育物流、电商、文化创意、健康养老等新兴产业,促进民营经济快速发展。结合国家公园示范省建设,打造绿色长廊,建设“三大城市后花园”,持续推进“五大公园”建设。突出抓好示范乡镇打造、四级综治中心规范化建设和实体化运行等工作,推动藏区社会治理工作精细化、规范化,为全省藏区和谐稳定提供黄南经验。四是对标补齐短板推动深化改革。逐级建立改革任务台账,逐级压实改革责任,确保改革方向不偏离、工作不走样、任务不落空。扎实开展改革工作“回头看”,认真梳理党的十八大以来中央、省委、州委开展的各项改革试点任务,加大督察力度,加速推进落实。扎实抓好改革试点工作,大胆探索,勇于实践,全面总结提炼、规范完善全州改革试点中的好做法好经验,打造黄南改革样板、宣传黄南改革成果。五是对标压实责任推动深化改革。紧紧围绕改革发展中遇到的矛盾和问题,在发展模式、管理体制、机制完善、政策优化等方面探索先行先试的改革举措,创立特色,努力做到敢改敢试、改出成果,确保改革取得新进展、新突破、新成效。突出抓好自主重点改革事项,以召开座谈会、广泛征求意见等有效手段,汇聚集体智慧,真正做到“发展出题、改革解题”。自觉从全局出发,思考和谋划全面深化改革工作,不断优化工作思路和举措,稳步有序推进各项改革,确保重点改革任务执行政策不走样、紧贴实际有创新。坚持实事求是,在实施方案上做到各项指标切实可行,在改革推进上做到成熟一个推进一个,在评价改革成效上做到坚持群众立场,解决实际问题,让群众满意认可。

## 雪域高原的那一抹丰收绿

**本报讯** (通讯员 李哲 刘兵军 吴洪峥) 近日,武警青海总队某机动支队的官兵们忙着采摘今年菜地收获的蔬菜。年初,上等兵朱建旭还担心在高原种植不了蔬菜,如今望着满满一大筐西葫芦,笑盈盈地对班长说“我们终于吃上自己种的高原蔬菜啦!”

去年年初,该支队从内地移防青海黄南,该支队党委为了让官兵们吃上新鲜时令蔬菜,让大家尽早“落地生根”,尽快调整状态,成为了眼下最重要的事。

为此该支队党委向全体官兵发出倡议“建设绿色军营,你我共同行动”,政委休假归队带回了第一捆树苗说道:“东南西北灌木根,汇聚黄南五彩林”。星星之火,可以燎原,机关各部、基层官兵纷纷响应号召,邮来了故乡“绿色伙伴”,短短两周来自祖国大江南北的各色树苗就在营区扎下了根。

为了增强官兵的主人翁意识,支队实行定人、定区管理,做到种后有人管、缺肥有人施、干旱有人浇、杂草有人除、虫害有人治,一年多来,共种植各类灌木花卉40

余种,5000多株,时至今日植被的成活率达到了90%以上。

最初,只种植灌木植被,后来逐步摸索试种水果蔬菜,种植的品种如今达到10余种,还推出高寒地区的特色水果——黄果梨。

青椒、西葫芦、南瓜、茄子、西红柿……各种蔬果经过几天雨露的滋润,叶子果实都水灵灵的,很是招人喜爱。这些新鲜蔬菜水果走向基层官兵食堂,端上中队长餐桌,为改善高原官兵生活作出了巨大贡献。

在官兵的精心培育下,鲜花娇艳欲滴,菜地郁郁葱葱,树苗茁壮成长,整个营区环境优雅舒适、景色宜人,官兵在清新秀丽的营区里享受生活、潜心练兵,逐渐找到了家的感觉,提升了归属感,有力地增强了战斗力和凝聚力。



丰收的喜悦。吴洪峥 摄

### 不忘初心 牢记使命 传递正能量

## 永葆初心本色 谱写大爱人生

文/记者 措茂

精神矍铄、红光满面、笑声爽朗,初见88岁老人张宝义,虽已年至耄耋,却未感觉老态龙钟。

张老是河北省望都县人,1946年11月参加革命,1956年7月加入中国共产党。先后了解放沧州、太原、兰州等战役,1952年在六十二军军部警卫连立三等功1次,1985年5月在黄南州离休。离休后的他依旧保持着一颗赤诚之心,用实际行动诠释了一名军人、共产党员在国旗、党旗、军旗下的铮铮誓言,谱写了充满大爱的无悔人生……

作为一名63年党龄的老党员,家人和身边同志都知晓他是一个原则性极强的人,尽管张老话不多,却始终如一地用点滴行动,兑现着入党誓词。特别是国家出台的针对离退休老干部的新政策,张老从不轻易地通过对号入座来申请待遇,面对身边人的不解,他倔强地表示:“我还没有困难到那个程度!”

在张老的漫漫人生长河中,来到青海之前,曾先后在晋察冀五旅十四团三营当过通信员、六十二军军部警卫连当过战士、昆明陆军学校学习、广州军区378团任连长、第二防化兵学校任教等。

1962年12月,37岁的张宝义走进青海,属于他人生的转折点也定格在这一年……

据张老回忆,1962年,全国最为关注的

事情就是印度发动侵略西藏的战争,后来被成都军区人民解放军打败。这是一场中国人民反侵略的正义战争,向全世界宣示,中国人民解放军不可战胜,中国主权不可侵犯!也正是在这一年,通过组织安排,来到青海省海西州,在海西军分区独立连任连长,这一干就是整整六年。

1968年12月又辗转被组织安排到黄南军分区独立连任连长。直到1971年6月,他又来到当时条件极其艰苦的黄南州铅矿工作,长达14年,直至1985年离休。

“在铅矿的日子真是苦啊!每天都要下井工作很长时间,因为矿石里含有多钟有害物质,身体也就一点点走下坡路了。但是看到大家能够为黄南发展献出自己微薄之力,心里也就亮堂了!”

在谈到黄南发展时,张老欣喜地说,“今年7月,州委老干部局组织我们离退休老干部到州上观看经济社会发展情况,参观了尖扎县新农村示范点德吉村、同仁县隆务河景观带、扎毛水库灌区等项目,还看了热贡艺术的发展。说句实话,黄南州发展的让我真是认不出来了!一幢幢高楼拔地而起,处处景观恢宏大气,城镇环境卫生也变得整洁干净!不得不,在历届州委政府的坚强领导下,黄南发生了翻天覆地的变化!”

虽然张老已经离休30余年,但他不仅对自己严格要求,也从未利用老干部、老党

员的特殊身份,为家人争取过一点特权,包括子女就业问题。至今,张老的五名子女与普通百姓的子女一般无二,在黄南、海西、西宁等地快乐的工作、生活着,尽管头顶上少了一些所谓的靓丽光环,但内心却多出了一份难得的踏实与安宁。

在黄南,谈起张老,熟悉他的人无不流露钦佩之情,深入探究起来,这种钦佩可以说是一种发自内心的由衷叹服。正是张老一以贯之的以一名老党员的标准要求自己,做的比说的多,才能在长期的生活中,养成三餐清淡、衣着简朴的良好习惯。他才能数十年如一日地积极参加党内组织生活。从某种意义上来说,如果不是在思想修炼方面达到一定境界,即便能做到一时,也无法坚持一世。正如大家所评价的,“这才是一名真正正正的共产党员,这才是一名真正从言行上全面落实不忘初心、继续前进的优秀共产党员!”

离休后的张老虽然不能时时回到他热爱的黄南,但他还是通过各种方式表达着对黄南的思念之情。他经常通过网络、报纸等方式关注黄南一点一滴的变化和发展,这些都在传颂着一名离休干部的铮铮誓言“我是一名老兵,我已经没有力气去做什么惊天动地的大事,我只能尽我所能,在全面建成小康社会,建成社会主义现代化国家,实现伟大复兴中国梦的道路上保持共产党员的政治本色,永不掉队。”

据张老回忆,1962年,全国最为关注的